
Concept besluitenlijst raadsvergadering

Datum 22-02-2023
Tijd 19:30 - 22:00
Locatie Raadszaal, Ambtmanstraat 13 Tiel
Voorzitter
Aanwezigen

Afwezigen       

H. Beenakker
F. Groen, H. Stultiens, W. de Boer, A. Saddiki, W. Wildschut, R. van Eldijk, 
W. van Baal, Y. Son-Stolk, T. van Eijnatten, L. Mulay, U. Sözen, 
P. Elferink, M. Koning, E. Henning, M. Klijn, S. de Boer, T. van Oostrom, 
E. Rhebergen, T. Vosselman, M. Schoots, A. van der Lee, K. Gulikers, I. van 
Roozendaal, M. Aoulad Hadj, M. Vink, wethouder C. Kreuk-Wildeman, 
wethouder E. Spil, wethouder F. Groen, wethouder R. Dijkstra, wethouder D. 
Verbeek, gemeentesecretaris L. Busschops, griffier L. de Lange, 
raadsadviseur F. Kadra 
L. Verspuij en M. Yüce          

1 Opening en mededelingen
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 

Mevrouw Son-Stolk is na haar ziekteverlof weer teruggekeerd als 
raadslid, zij spreekt zodoende haar dank uit richting de heer Van Eijnatten 
en mevrouw Vroege voor hun inzet in de afgelopen periode. Ook bedankt 
zij de collega’s in de raad en de Tielse inwoners voor de kaarten en 
attenties die zij heeft mogen ontvangen. 

Voor agendapunt 1A, de benoeming van de heer Vink als raadslid, is een 
commissie geloofsbrieven ingesteld, bestaande uit de volgende 
personen:

- Mevrouw Son-Stolk (voorzitter); 
- Mevrouw Van der Lee; 
- De heer Aoulad Hadj. 

Voor agendapunt 9, Benoeming leden Raad van Toezicht stichting OPO-
R, is een commissie van stemopneming samengesteld, bestaande uit de 
volgende personen: 

- De heer Van Eldijk (voorzitter); 
- Mevrouw Stultiens; 
- De heer Saddiki.

Bericht van verhindering is ontvangen van de heren Verspuij en Yüce.

1.a Benoeming de heer Vink als raadslid
Om de heer Vink tijdelijk tot de raad toe te laten als lid dienen de 
geloofsbrieven te worden onderzocht door de commissie geloofsbrieven. 
Mevrouw Son-Stolk geeft als voorzitter van de commissie geloofsbrieven 
aan dat de documenten in orde zijn bevonden. 

De heer Vink legt de belofte af en is daarmee toegelaten als lid van de 
gemeenteraad. 

Na de felicitaties door de burgemeester en de gehele gemeenteraad 
neemt de heer Vink deel aan de raadsvergadering als raadslid. 
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2 Vaststellen van de agenda
Mevrouw Stultiens verzoekt de raad om de kaderbrief RAR als 
agendapunt 10 te behandelen, omdat het amendement bij deze 
kaderbrief mogelijk verschil zou kunnen maken in de intentie om al dan 
niet over te gaan tot amendementen bij andere agendapunten.  

De agenda wordt met inachtneming van deze wijziging vastgesteld. 

Een eventuele hoofdelijke stemming vangt aan bij mevrouw Stultiens. 

3 Vaststellen van het verslag van de raadsvergadering van 21 
december 2022
De besluitenlijst van de raadsvergadering van 21 december 2022 wordt 
ongewijzigd vastgesteld. 

4 Ingekomen stukken
De heer Gulikers spreekt zijn complimenten uit voor het stuk over de 
Islamitische begraafplaats (IIIB.13a Informatienota plan islamitische 
begraafplaats en IIIB.13b Concept Schets en toelichting). 
Daarnaast heeft de heer Gulikers behoefte aan extra informatie over de 
Regionale Woondeal Rivierenland. Hij stelt dan ook voor om de 
Woonvisie en de volgende stukken te agenderen voor een informatieve 
commissie:

- IIIB.20a Informatienota Regionale Woondeal Rivierenland 
- IIIB.20b  Raadsinformatienotitie Woondeal Rivierenland
- IIIB.20c Woondeal Rivierenland. 

De raad kan instemmen met het verzoek van de heer Gulikers, er zal in 
samenspraak met de griffie gezocht worden naar een geschikt moment 
voor agendering. 

5 Actualiteiten
Mevrouw Stultiens vraagt zich naar aanleiding van een bericht in de krant 
af  wat de gevolgen van de nieuwe Warmtewet zijn voor de aanleg van 
warmtenetten in Tiel. 
Wethouder Spil geeft aan dat de invoering van de Warmtewet 
waarschijnlijk halverwege 2024 in zal gaan. Minister Jetten heeft besloten 
dat de publieke sector voor 51% eigenaar wordt van het warmtenet. De 
gemeenteraad zal een informatienota ontvangen over de Warmtewet en 
de gevolgen voor de gemeente Tiel.  

De heer Van Oostrom verzoekt het college om de tekst van artikel 1 van 
de Grondwet conform de nieuwe wetswijziging in de raadzaal aan te 
passen.. De burgemeester geeft aan dat facilitaire zaken dit heeft 
opgepakt.

De heer Groen sr. vraagt naar de luchtruimherziening en de 
consequenties hiervan voor Tiel. Ook wordt er gevraagd naar de 
samenwerking tussen de gemeente Tiel en de provincie Gelderland 
hierin. 
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Wethouder Dijkstra geeft aan dat aandacht voor dit onderwerp relevant is, 
maar dat de exacte vliegroutes op dit moment nog onbekend zijn. 
Daarnaast is de provincie Gelderland in dit dossier het bevoegde gezag.
De heer Groen sr. vraagt aandacht voor de stakeholdersdag over de 
luchtruimherziening die op 22 maart in Maarssen zal worden gehouden. 

De heer Rhebergen bedankt, namens mevrouw Derksen, de 
gemeenteraad voor de attenties die zij heeft mogen ontvangen vanwege 
de geboorte van haar zoon. 
In december 2022 is door de heer Gulikers reeds aandacht gevraagd 
voor enkele verkeersonveilige reclame-uitingen. De heer Rhebergen 
vraagt nogmaals aandacht voor de situatie omdat deze onveranderd is 
sindsdien. De burgemeester geeft aan dat hij dit samen met de 
portefeuillehouder openbare ruimte, de heer Groen, zal oppakken. 

De heer Van Eijnatten wil graag weten of de signalen over de te lage 
capaciteit van de laadpalen in de parkeergarage Westluidense Poort  
bekend zijn en al dan niet onderschreven worden. 
Wethouder Groen geeft aan dat de uitvoering van de laadpalenvisie 
conform afspraken verloopt. Er wordt toegezegd dat de vastgestelde 
laadpalenvisie naar de heer van Eijnatten wordt gezonden en dat de 
gemeenteraad het gemeentelijk verkeers- en vervoersplan (GVVP) zal 
ontvangen. 

Mevrouw Son-Stolk vraagt aandacht voor de informatiebijeenkomst 
dementie op 9 maart bij het ROC Rivor.

De heer Sözen bedankt zowel de gemeente als de Tielse inwoners voor 
hun hulp aan de aardbevingsslachtoffers in Turkije en Syrië.  

Wethouder Groen heeft een drietal zaken voor de actualiteiten:
- Fase 1 van de clustering van verkeersborden is afgerond, fase 2 

zal in de dorpen gaan aanvangen;
- De zitbankjes in de binnenstad worden op dit moment 

gerenoveerd en zullen worden teruggeplaatst;
- De provincie Gelderland draagt via het zogenaamde Verenfonds 

bij aan de exploitatie van veerpont Pomona, maar dit Verenfonds 
stopt dit jaar. Vanuit de stuurgroep is er daarom een rapportage 
opgesteld om de veerpont te behouden. Dit rapport zal op 9 maart 
aan de gedeputeerde worden overhandigd. Indien  financiële 
middelen nodig zijn voor het behoud van de veerpont, dan zullen 
de wethouders Groen en Dijkstra bij de gemeenteraad 
terugkomen. 

6 Verbonden partijen
De heer Elferink geeft als raadsrapporteur Avri een toelichting op het 
voorliggende verslag, in relatie tot de behandeling van de keuzenota inzet 
verenigingen bij papierinzameling in de besluitvoorbereidende 
commissievergadering. Hij benadrukt dat er nu een voorgenomen besluit 
voorligt en dat in het vierde kwartaal 2023 een definitief besluit over deze 
kwestie zal worden genomen. 
Wethouder Dijkstra geeft aan dat er in de komende periode gesprekken 
zullen plaatsvinden met de diverse verenigingen en de Avri om tot een 
gezamenlijk plan te komen voor de papierinzameling. Dit plan zal op een 
later moment aan de raad worden voorgelegd. 



Pagina 4

Door de wethouder wordt toegezegd dat de wachtlijst met verenigingen 
die papier inzamelen met de raad zal worden gedeeld. 

7 Hamerstukken
a. Verordening kwijtschelding gemeentelijke belastingen Tiel 2023 

Besluit om:
De gemeenteraad van Tiel besluit:

1. Tot vaststelling van de verordening kwijtschelding gemeentelijke 
belastingen 2023;

2. De onder 1 genoemde verordening met terugwerkende kracht tot 
1 januari 2023 in te voeren; 

3. De begroting 2023 op dit punt te wijzigen.

AANGENOMEN  

b. Maatregelen inflatie en energiearmoede 

Besluit om:
1. Een budget van € 199.000 beschikbaar te stellen voor de 

ondersteuning van maatschappelijke organisaties die door inflatie, 
hoge energiekosten en overige vaste lasten onder grote financiële 
druk staan;

2. Dit budget te dekken uit de provinciale bijdrage van het “Gelders 
Winterfonds”;

3. De “Subsidieverordening noodfonds inflatie en energie 
maatschappelijke organisaties Tiel 2022” vast te stellen, inclusief 
een subsidieplafond van € 100.000;

4. Een bedrag van € 37.000 beschikbaar te stellen om het MKB te 
ondersteunen met verduurzaming door onder andere 
energiecoaches in te zetten;

5. Het bestaande duurzaamheidsfonds Stichting Solar Tiel met    
€500.000 aan te vullen voor het verstrekken van 
duurzaamheidsleningen en de huidige leningslimiet van €15.000 
te verhogen naar € 50.000. 

Wethouder Kreuk licht toe dat in de verordening een omissie is 
aangepast: de looptijd van de subsidieregeling dient tot en met het eerste 
kwartaal 2023 te zijn in plaats van 31 december 2022. 
De gemeenteraad is hier zonder verdere bespreking mee akkoord. 

AANGENOMEN 

c. Kadernota 2024 gemeenschappelijke regeling 
Uitvoeringsorganisatie Breedbandnetwerk Rivierenland 

Besluit om:
1. Het Dagelijks Bestuur van de Uitvoeringsorganisatie 

Breedbandnetwerk Rivierenland mee te delen dat er geen 
zienswijzen zijn op de voorgelegde Kadernota 2024 
gemeenschappelijke regeling Uitvoeringsorganisatie 
Breedbandnetwerk Rivierenland.
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AANGENOMEN 

8 Wijziging marktverordening gemeente Tiel
Wethouder Groen geeft aan dat er juridisch advies is ingewonnen over de 
nu voorliggende marktverordening in relatie tot het latere 
marktonderzoek. De jurist heeft aangegeven dat de verordening moet 
voldoen aan de Europese dienstenrichtlijn. Omdat op voorhand niet 
duidelijk is wat de uitkomsten van het onderzoek zijn en welke keuzes er 
dan gemaakt zullen worden, is dan ook het advies om de verordening nu 
op voorliggende wijze vast te stellen zodat er een marktverordening actief 
is die voldoet aan de Europese dienstenrichtlijn.

Wethouder Groen geeft naar aanleiding van een vraag van de heer 
Rhebergen aan dat indien een vergunning vroegtijdig wordt ingetrokken, 
de vergunningnemer schadeloos gesteld zal worden. 

Besluit om:
De Marktverordening gemeente Tiel 2023 vast te stellen.

Het raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen. 

9

10           

Benoeming leden Raad van Toezicht stichting OPO-R
De heer Van Eldijk geeft als voorzitter van de commissie van 
stemopneming aan dat er 25 geldige stemmen zijn uitgebracht. 

De stemming is als volgt: 25 stemmen voor en 0 stemmen tegen.

Besluit om:
1. In te stemmen met de benoeming van mevrouw Ibrahimi en de 

heer El Malki als leden van de Raad van Toezicht van Stichting 
Openbaar Primair Onderwijs-Rivierenland (OPO-R);

2. Kennis te nemen van het aftreden van mevrouw Bergsma. 
mevrouw van Lienden en de heer Schouten per 2024 als leden 
van de Raad van Toezicht van de Stichting Openbaar Primair 
Onderwijs-Rivierenland (OPO-R) (volgens rooster van aftreden). 

Het raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen. 

Zienswijze met betrekking tot kaderbrief 2024 Regionaal Archief 
Rivierenland
Mevrouw Stultiens licht als initiatiefnemer het amendement toe: het 
amendement is bedoeld om de gemeenschappelijke regelingen gelijk te 
behandelen ten aanzien van ontwikkelingen waar geen invloed op 
uitgeoefend kan worden, te weten: stijgende inflatie en CAO-
ontwikkelingen.

Wethouder Dijkstra geeft aan dat het oordeel over het amendement aan 
de raad is, maar dat de passage in de zienswijze over de tussenevaluatie 
expliciet met de RAR is besproken. 
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Amendement 
Zienswijze Regionaal Archief Rivierenland 

Besluit: 
De zienswijze als volgt aan te passen door de volgende zin uit de 
zienswijze te halen:
“Wij vragen u -op die zaken waar u wel invloed op heeft- financieel scherp 
aan de wind te varen.”

Voor de heer Van Baal en mevrouw Van Rozendaal is het amendement 
overbodig. 

Het amendement wordt aangenomen met 21 stemmen voor en 4 
stemmen tegen (VVD en FVD). 

Besluit om:
Een zienswijze in te dienen op de kaderbrief 2024 Regionaal Archief 
Rivierenland met betrekking tot de gegeven winstwaarschuwing en de 
energiekosten. 

Met inachtneming van het amendement wordt dit voorstel 
raadsbreed aangenomen. 

11 Zienswijze raad met betrekking tot kadernota 2024 GR Avri
Het amendement wordt door de heer Koning toegelicht. Hij is van mening 
dat vanuit de Avri een helder plan dient te komen waarin de 
communicatie naar de inwoners van Tiel wordt uiteengezet. 

Het amendement wordt door wethouder Dijkstra ontraden, wel 
onderschrijft hij de oproep over een betere communicatie. Er wordt 
voorgesteld om het amendement aan te houden tot het moment dat de 
bespreking van de houtskoolschets voorligt. 

Het amendement wordt door de heer Koning aangehouden.   

Besluit om:
Een zienswijze kenbaar te maken waarin u:

1. Een positieve zienswijze geeft op de Kadernota 2024 GR Avri;
2. Aandacht vraagt voor de risico's van diverse ontwikkelingen en de 

relatie met het weerstandsvermogen; 
3. Aandacht vraagt voor de relatie tussen basistaken afval en extra 

taken als Integraal Beheer Openbare Ruimte (IBOR) en Toezicht 
& Handhaving (T&H). 

Het raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen. 

12 Zienswijze raad met betrekking tot kadernota 2024 Omgevingsdienst 
Rivierenland

Besluit om:
Een positieve zienswijze te geven op de Kaderbrief 2024 van de 
Omgevingsdienst Rivierenland (ODR).
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Zonder verdere bespreking wordt het raadsvoorstel unaniem 
aangenomen. 

13 Zienswijze met betrekking tot kaderbrief 2024 Regio Rivierenland

Besluit om:
In te stemmen met de zienswijzebrief op de kaderbrief 
Programmabegroting 2024 van Regio Rivierenland.

Zonder verdere bespreking wordt het raadsvoorstel unaniem 
aangenomen. 

14 Kaderbrief 2024 Veiligheidsregio Gelderland-Zuid

Voorstel om:
Geen zienswijze in te dienen op de Kaderbrief bij de begroting 2024 van 
de Veiligheidsregio Gelderland-Zuid.

Zonder verdere bespreking wordt het raadsvoorstel unaniem 
aangenomen. 

15 Kaderbrief 2024 Werkzaak Rivierenland

Besluit om:
Kennis te nemen van de kaderbrief 2024 Werkzaak Rivierenland en geen 
zienswijze in te dienen.

Zonder verdere bespreking wordt het raadsvoorstel unaniem 
aangenomen. 

16.a Motie vreemd aan de orde van de dag
Mevrouw de Boer geeft als initiatiefnemer een toelichting op de motie 
‘Tiel zoekt struikrovers’. De motie wordt mede-ingediend door de VVD, 
GroenLinks en ProTiel. 

Wethouder Groen geeft aan dat er onderscheid gemaakt moet worden 
tussen de projecten in de openbare ruimte: enerzijds de gronden in eigen 
beheer en anderzijds de gronden van externe (particuliere) partijen. 
Er wordt toegezegd om dit initiatief ten aanzien van de gronden in eigen 
beheer op te nemen in de herijking van het Groenbeheersplan, aangezien 
dit niet aan  externe partners kan worden opgelegd. 

Verzoekt het college:
- Om ‘struikroven’ onderdeel te laten worden van sloop- en 

bouwactiviteiten op eigen gronden;
- Andere initiatiefnemers (woningcorporaties, projectontwikkelaars, 

e.d.) te enthousiasmeren/stimuleren dit ook te doen. 

Voor mevrouw Van Roozendaal zijn er nog te veel onduidelijkheden in 
het plan, zij is dan ook tegen de motie.
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De motie wordt met 24 stemmen voor en 1 stem tegen (FVD) 
aangenomen. 

16.b Motie vreemd aan de orde van de dag
Door mevrouw Son-Stolk wordt de motie ‘afval/afvalbakken’ toegelicht. 
De motie wordt mede-ingediend door ProTiel, LLT, VVD en de 
ChristenUnie. 

Verzoekt het college: 
- Ter aanvulling op het reeds opgestelde memo aan te geven welke 

factoren invloed hebben op de problematiek rondom zoals 
hierboven geschetst; 

- Een raadsavond te organiseren om de raad te informeren over de 
reeds genomen maatregelen en de nog te nemen maatregelen;  

- Bij de raadsavond de relevante stakeholders uit te nodigen, zoals 
AVRI, organisaties die zich bezighouden met een schone 
woonomgeving, wijkverenigingen en andere betrokkenen;

- Daarna gezamenlijk met de stakeholders en raads- en 
commissieleden te komen met een actieplan om daarmee te 
komen tot een verbetering van de situatie en daarmee bij te 
dragen aan een schone binnenstad, nette wijken en een fijn te 
vertoeven buitengebied, zonder afval. 

Mevrouw Klijn en de heren De Boer en Koning doen de oproep om ook 
andere stakeholders - zoals jongeren, Boa’s, pandeigenaren, Stichting 
Tiel Tip Top en Stichting Duurzaam Rivierenland – hiervoor uit te 
nodigen. 
De heer De Boer en mevrouw Son-Stolk geven aan te willen meehelpen 
met het organiseren van de raadsavond. 

De motie wordt unaniem aangenomen. 

16.c Motie vreemd aan de orde van de dag
De heer Van Oostrom zit als plaatsvervangend raadsvoorzitter dit 
agendapunt voor, aangezien de heer Beenakker portefeuillehouder is van 
dit onderwerp.

De heer Elferink en mevrouw Klijn geven als initiatiefnemers een 
toelichting op de motie ‘jaarwisseling is een feest’. 
Vanuit de bespreking blijkt dat er onduidelijkheid is over welke externe 
deskundigheid nodig is in het licht van de motie en welke financiën 
hiermee gemoeid zijn. Aan de indieners van de motie wordt voorgesteld 
om met een concrete uitwerking te komen waarin ook de kosten 
inzichtelijk zijn gemaakt. 

De heer Beenakker geeft aan dat de jaarwisseling steeds beter verloopt. 
Afgelopen jaarwisseling is hij in gesprek geweest met buurtgroepen in 
Tiel-West en Tiel-Oost, hier werden activiteiten rondom de jaarwisseling 
georganiseerd om de overlast te beperken. De burgemeester stelt voor 
om met deze aanpak verder te gaan in wijken waar overlast wordt 
ervaren tijdens de jaarwisseling. 
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De heer Elferink geeft na de beantwoording van de burgemeester aan dat 
de strekking van de motie ook breder getrokken zou kunnen worden, 
namelijk richting  nieuwe vormen van burgerparticipatie. De bespreking 
levert echter nog teveel vragen op waardoor de motie voor dit moment 
wordt aangehouden. 

17 Begrotingswijziging
Mevrouw Stultiens wil graag weten welk bedrag er na verrekening van de 
september- en decembercirculaire resteert in de oorspronkelijke stelpost 
van €1.7 miljoen. 
Wethouder Dijkstra licht toe dat de stelpost bestaat uit het oorspronkelijke 
bedrag van €1.7 miljoen minus de nu voorliggende begrotingswijziging. 

De heer Beenakker laat weten dat op 13 februari jl. een overleg met de 
fractievoorzitters heeft plaatsgevonden over het steunen van de 
aardbevingsslachtoffers in Syrië en Turkije. Besproken is om als 
gemeente Tiel €1,- per inwoner beschikbaar te stellen voor Giro555. 

Besluit om:
De 2e begrotingswijziging 2023: Gevolgen decembercirculaire 2022 vast 
te stellen. 

Het raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen. 

18 Sluiting van de openbare raadsvergadering
De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de openbare 
vergadering. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de 
gemeente Tiel op 29 maart 2023.

De griffier,                                      De voorzitter,

L. de Lange                                    J. Beenakker


